

BÓNIS FERENC

BUDAPEST V. DUNA UTCA 3. IV. 4

383-058

1962 május 26

Igen tisztelt Professor Ur!

Mellékelten köldöm "Idézetek Bartók zenéjében" című tanulmányomnak egy példányát. Nagyon örülnék, ha temérdek munkája közben valamikor elolvashatná.

Egyben hadd közöljem, hogy Mrs. Poppertól, Önnél tett látogatásom óta /Ansermet-könyv/ megkaptam lemásoltatás céljára a Gyopár utcai ház fényképeit, legutóbb pedig rendkívül érdekes emlékezéseit Bartókról. Hadd köszönjem meg Professor Urnak, hogy mindehhez hozzásegített. Vajjon szabad-e Önt is megkérnem, hogy Bartókra vonatkozó személyes emlékeit egyszer feljegyezze /ezt a Bartók-Archivum számára kérem/. Vagy pedig, ha ez fárasztó lenne, felkereshetném-e Professor Urat e célból gyorsírónóval, vagy magnetofonnal, fenti célból?

MTA FIL. INT.  
Lukács Arch.

Őszinte tisztelettel  
maradok  
kész hive

Bónis Ferenc

1962. június 3.

Igen tisztelt Professzor Ur,

köszönöm május 29-i sorait. Valamit azonban tisztáznom kell: annak idején én vittem el Önnek Ansermet könyvét, mely az én címemre érkezett, de Öntől nem vittem azt el, annál kevésbé, mivel Ansermet oly kedves volt és egyidejűleg nekem is küldött egy példányt.

Ami viszont a Bartókra való emlékezést illeti: engedje meg, Professzor Ur, hogy itt ellentmondjak Önnek. A Bartók Archivumban a közeli hetekben nagyszabású gyűjtőmunkába kezdünk. Mindenkit, aki Bartókot ismerte, vele szorosabb vagy akár laza kapcsolatban állott, szeretnénk megkérni, hogy idevágó emlékeinek elmondásával támogassa a Bartók-kutatást. Higyje el, Professzor Ur, ha Bartók csak két olyan szót váltott Önnel, amit más nem hallott vagy nem jegyzett fel: annak megörökítése már kincset ér számunkra. De még ha soha nem beszéltek volna egymással egy szót sem: az is kincs a számunkra, ha hiteles formában tudjuk, hogy hogyan látta ÖN Bartókot.

Amikor előző levelemet irtam, sejtettem, hogy Professzor Ur - rengeteg munkája közben - aligha fog időt találni arra, hogy emlékezéseit papírra vesse. Azt azonban ezuttal is kérem: engedje meg, hogy egy gyorsíró társaságában, vagy magnetofonnal egy Önnek alkalmas időpontban felkeressem. Ugy vélem, egy óra alatt minden /vagy legalább: minden fontosabb/ Bartókkal kapcsolatos emlékét megrögzíthetjük. Igen nagy hála kötelezné a Bartók-kutatást, Professzor Ur, ha kérésemhez hozzájárulna.

MTA FIL. INT.  
Lukács Arch.

Őszinte tisztelettel  
igaz hive

Bónis Ferenc